

Руки прочь от материнского капитала

Правительство РФ одобрило законопроект о защите маминых денег от мошенников

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

По всей стране с 2009 года по сентябрь 2012 года выявлено почти две тысячи преступных эпизодов, связанных с хищением и обналичиванием материнского (семейного) капитала.

В законопроекте, который подготовило Министерство труда и социальной защиты РФ, предлагается установить ограниченный перечень организаций, в которые можно будет направлять маткапитал на погашение кредитных обязательств. Список решено урезать до минимума – кредитные организации, микрофинансовые и кредитные потребительские кооперативы. Деятельность этих учреждений регулируется и контролируется государством.

Мошеннические схемы обналички капитала, хотя законом не предусмотрены получение «живых» денег, появились года через полтора после принятия закона. Самая простая и популярная на российских просторах схема – покупка непригодного жилья (сгоревшего, пришедшего в упадок). Перечисленные деньги за такой домик потом делятся, причём зачастую владельцы капитала остаются самыми обделёнными, не получая и половины. И далеко за примером ходить не надо – в прошлом году житель Кирова заключил сделку купли-полусгоревшей развалюхи. Материалы по этому делу переданы в следственные органы.

Поскольку большинство агентств недвижимости не рискнут напрямую получить деньги из средств маткапитала за такую покупку, привлекаются заёмные деньги, которые услужливо предлагают фирмы-однодневки.

Напомним, что с 2013 года величина маткапитала составляет почти 409 тысяч рублей. Вот эти деньги и «жгут» карман горе-родителям, которые, не думая о последствиях, пускаются в аферы, находя лазейки в законе. Только в Нижнем Тагиле в ушедшем году возбуждено несколько уголовных дел по мошенническим схемам оформления жилья в собственность с использованием материнского капитала – сделки признаны недействительными.

По данным прокуратуры Свердловской области, в ходе проверок в 2012 году выявлено 13 фактов нарушения прав детей при приобретении собственности на средства материнского капитала. Все искивые заявления прокуратуры рассмотрены и удовлетворены.

С принятием нового закона будет поставлен заслон махинациям. Эксперты и депутаты также считают, что возможности применения маткапитала надо расширить, разрешив использовать его на повседневные нужды, что особенно актуально для многодетных семей, а также на приобретение автомобиля, отдыха, лечение. Есть предложения и вовсе радикальные – выдавать маткапитал «живыми» деньгами особо нуждающимся семьям.



ФОТО: ГИБДД

Будучи примерно так оснащён и вооружён, станет опасен охотинспектор для браконьеров

Зверьё защиты не попросит...

Департамент по охране животного мира области нуждается в усилении техникой и кадрами

Станислав БОГОМОЛОВ

Дело в том, что армия охотников непрерывно пополняется — ежедневно выдаётся по 20-30 охотничьих билетов (правда, во многом это связано с обменом их на федеральные), но тем не менее всего их в области уже более 70 тысяч человек. И далеко не все с трепетом относятся к правилам охоты и закону.

А вот охранять зверьё от браконьеров не то чтобы некому, но крайне невелик штат государственных инспекторов по охране животного мира – 28 человек на всю область. В среднем один страж на два-три муниципальных образования площадью в 700 тысяч гектаров.

Надо сказать, что лесное поголовье у нас немалое: на Среднем Урале благополучно

живут и здравствуют 30 тысяч лосей, 28 тысяч козлов, 17 тысяч кабанов, более четырёх тысяч медведей. На отстрел охотникам каждый год выделяется строго просчитанная квота. Только вот браконьерам никакой закон не писан, а правила охоты у него свои.

Эта тема и была основной на первом заседании недавно созданного охотсовета при правительстве области. Директор департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира области Александр Кузнецов сообщил, что число нарушений правил охоты и браконьерства в регионе практически не уменьшается. Если в 2011 году было выявлено 1458 различных правонарушений, то в прошедшем — 1331; уголовных дел было заведено 147 против 173 прошлых лет; приговоров вынесено со-

ответственно 14 в 2011-м году и 22 - в минувшем. Уровень латентности таких правонарушений определить не возьмётся ни один специалист.

Проблема в том, что, как сказано выше, остро не хватает инспекторов. В связи с этим департамент подготовил обращение к правительству области с просьбой как минимум вдвое увеличить штат этих сотрудников департамента. И цена вопроса — не только зарплата, она не так уж велика, 20-22 тысячи рублей. Дело в том, что эта должность предполагает определённое техническое оснащение: автомобиль повышенной проходимости, как правило, УАЗ «Хантер», снегоход и моторная лодка. К слову, в распоряжении действующих инспекторов всего 14 моторных лодок. Словом, департамент по охране животного мира нуждается в серьёз-

КСТАТИ

Охотхозяйственный совет из 17 человек при правительстве области создан в конце прошлого года. В него входят руководители и специалисты министерств, департамент ветеринарии, природопользования, лесного хозяйства, охраны животного мира, областного главка МВД.

ном пополнении своего технического парка. Нужно ли говорить о том, что нынешний браконьер — это далеко не всегда мужичок-хитрован с дробовиком, промышляющий окрест своей деревни, а зачастую обладатель мощного джипа, импортного снегохода и заморского карабина с оптикой-коллиматором и другими прибамбасами. Изловить такого без соответствующей техники непросто.

Все предложения передаются на рассмотрение в правительство области.



Екатеринбургский цирк приглашает детей из детдомов, малоимущих и многодетных семей на новогоднюю ёлку. В остальное время льготы ребятишкам из больших семей учреждением не предоставляет

Почём культура для больших семей

Какие льготы для семей с большим количеством детей действуют в театрах и спорткомплексах Свердловской области?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Такой вопрос задали «ОГ» посетители сайта www.oblgazeta.ru. В областном министерстве культуры сообщили, что многодетные семьи на Среднем Урале бесплатно посещают государственные и муниципальные музеи, выставки и парки. А вот в театрах преимуществ для многодетных законом не предусмотрено, почему.

— Мы бы и рады дать такую льготу, но в областном законе о поддержке многодетных семей говорится только о музеях, — объясняет администратор Ирбитского театра Рита Смирнова. — Вот если бы приняли закон о льготном посещении театров для таких семей...

Нет подобных льгот в областной филармонии, в екатеринбургском цирке, в негосударственных театрах «Волхонка» и «Коляда-театр».

Действительно, в законе № 1423-ПП «О мерах по социальной поддержке много-

ДЛЯ ЯСНОСТИ

В России многодетными принято считать семьи с тремя и более несовершеннолетними детьми, в том числе — усыновлёнными и приёмными.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В Перми и Тюмени льгот для многодетных семей при посещении театров вообще нет никаких. И не только в театрах с преимущественно взрослым репертуаром, но и в местных ТЮЗах, и в кукольных. А вот на Южном Урале о своих многодетных позаботились — в Челябинске по предъявлению удостоверения такие посетители получают билеты в кассах совершенно бесплатно и без ограничения.

детных семей в Свердловской области» есть лишь пункт о «бесплатном посещении музеев, выставок, парков культуры и отдыха».

— Это ограничивает доступность театров для жителей Среднего Урала, — согласился временно исполняющий обязанности министра культуры Свердловской области Владимир Мантуров.

Между тем многие театры Екатеринбург решили вопрос о льготах для многодетных семей без оглядки на чиновников. В Театре мюзикомедии, например, таким зрите-

лям продают билеты с 50-процентной скидкой. В Театре кукол один билет при посещении многодетной семьи выдадут бесплатно. В Оперном театре льготные билеты на утренние детские спектакли не продают совсем — слишком высокий спрос. А вот на вечерние сеансы многодетным продают билеты по 100 рублей. В драмтеатре «Большесемейное» ходят на спектакль всего за 50 рублей. Кстати, в Каменск-Уральском театре драмы такая же картина: билеты для этой категории льготников стоят те же 50 рублей. А вот в Новоуральске многодетные

семьи на представления пропускают и вовсе без оплаты. Владимир Мантуров заявил «ОГ»: «Министерство культуры Свердловской области предпримет все необходимые действия для внесения соответствующих изменений в нормативный документ, регламентирующий льготы для многодетных семей».

Не менее важен вопрос о том, действуют ли для детей из больших семей льготы в других популярных у малышей учреждениях. Мы выяснили: абсолютно бесплатно пропускают многодетных в Екатеринбургском зоопарке. А вот физической культуры в спортивных комплексах без денег им уже не позаниматься. К примеру, в бассейнах «Верх-Исетский» и «Урал» никаких льгот многодетным не дают. Нет скидок для ребятишек на катки «Лунь» и «Юности». Правда, бассейн «Юности» порадовал: для многодетных здесь предусмотрена скидка 30 процентов, при посещении двух детей на второго предоставляется ещё и 50-процентная льгота.

Помогите поймать злодея

Правоохранительные органы ищут убийцу 30-ти человек

Сергей АВДЕЕВ

Следственный комитет России обещает выплатить солидное вознаграждение за информацию, которая поможет найти предполагаемого серийного убийцу. Свой кровавый след он оставил на территории страны, и в том числе на Среднем Урале.

Следственное управление СК России по Приволжскому федеральному округу расследует уголовное дело, в котором — 14 эпизодов убийств престарелых женщин, совершённых на территории Татарстана. Подобные дела расследуются также в Перми, Ижевске и Волжске. Сейчас решается вопрос о соединении их в одно производство.

Кроме того, на территории Приволжского и Уральского федеральных округов в 2011-2012 годах совершено ещё 14 аналогичных преступлений (в Свердловской области это два убийства престарелых женщин, совершённых в 2012 году в Верх-Исетском районе Екатеринбурга).

Во всех случаях жертвами преступлений были одиноко проживающие в домах-хрущёвках женщины в возрасте от 75 до 90 лет. Преступник, представляясь сотрудником ТСЖ либо социальных служб, проходил в квартиру, где душил их удавкой (например, поясом от халата самой бабушки).

Следствием установлено, что всего за два года таким одинаковым способом было погублено 30 пожилых женщин. Поэтому подозревают следователи одно и то же лицо. Есть у них и фоторобот этого лица, составленный одним из свидетелей. Подозреваемый — мужчина среднего роста в возрасте от 20 до 35 лет. Телосложение худощавое, при этом физически развит, внешность невыразительная.



Фоторобот предполагаемого преступника

Скорее всего, это городской житель, вырос в неполной семье или воспитывался без родителей. У него невысокий социальный статус и уровень материального благополучия. Он имеет среднее образование и криминальный опыт.

Пока ни одно из совершённых им убийств не раскрыто. Но проводятся судебные молекулярно-генетические экспертизы, и с их помощью уже получен генетический профиль одного и того же мужчины. Помогли следы пота на платке и зажимке, изъятых как раз с места убийства двух женщин в Верх-Исетском районе.

Следствие, кроме композиционного портрета предполагаемого убийцы, располагает видеозаписью с его изображением. Потенциальный преступник попал в объектив камеры видеонаблюдения в подъезде дома одной из жертв. Посмотреть запись можно в Интернете по ссылке, которая есть в новостной ленте Следственного управления СК РФ по Свердловской области за 30 января.

Следователи просят всех, кому что-либо известно о совершённых преступлениях или о подозреваемом, сообщить по телефону «02», по служебному телефону ГУ МВД России по Приволжскому федеральному округу 8 (831) 438-20-06 или по служебным телефонам в Екатеринбурге: 8 (343) 297-71-85 и 8 (343) 350-66-61.

Лицу, информация которого поможет следствию в установлении личности преступника, на условиях конфиденциальности будет выплачена денежная сумма в размере 1 000 000 (один миллион) рублей.

ПРАВОПОРЯДОК

В Краснотурьинске задержали подозреваемых в нападении на таксиста

Накануне в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Краснотурьинский» поступило сообщение от водителя такси о том, что двое неизвестных в районе посёлка Медная Шахта первого километра автодороги Краснотурьинск — Серов, угрожая ножом, похитили у него деньги.

Когда вся выручка таксиста — 700 рублей — оказалась в распоряжении злоумышленников, они потребовали отвезти их в город. Налётчики купили на деньги потерявшего спиртные напитки и, прокатившись по Краснотурьинску, решили вернуться домой. По дороге в посёлок Медная Шахта на улице Ленина у автомобиля лопнуло колесо. Изрядно выпившие к тому моменту мужчины вызвали другое такси. Высадив опасных попутчиков, гражданин остался около своего неисправного автомобиля. Благо на встречу потерпевшему попался наряд ДПС ГИБДД. Оператор такси сообщил предполагаемое место жительства одного из участников нападения. Через несколько минут его задержали, а тот выдал и подельника.

Оба дали признательные показания, теперь им грозит до 10 лет лишения свободы.

От пневмонии умер ещё один призывник

Вчера пресс-служба Центрального военного округа подтвердила информацию о том, что в екатеринбургском госпитале после полтора месяца лечения скончался солдат-срочник, проходивший службу в Челябинской области.

«Военнослужащий зенитного ракетного соединения, дислоцированного в Челябинской области, находился на стационарном лечении с декабря 2012 года. Диагноз — венозная двусторонняя пневмония вирусно-бактериальной этиологии крайне тяжёлого течения», — сообщает военное.

Прискорбный факт расследует комиссия Центрального военного округа совместно с органами военной прокуратуры. В ходе проверки выяснят полноту и правильность лечения погибшего срочника.

Напомним, что Сергей Карабов стал уже вторым солдатом-срочником из Челябинской области, скончавшимся от пневмонии в этом году. Так, 13 января в госпитале Екатеринбург умер 19-летний Дмитрий Глебов, который тоже проходил службу в Чебаркульском гарнизоне.

Пострадавшая вспомнила, что зовут её Таней

Девушку без сознания нашли в подъезде дома №27 по улице Менделеева в Екатеринбурге ещё 19 декабря прошлого года. У неё была разбита голова. Рядом валялась пустая сумка. Пострадавшая не помнила своего имени, не могла сказать, где живёт... Вчера в горздраве Екатеринбург сообщили, что неизвестную опознали родственники из Тагилского городского округа.

Несколько дней назад пациентка пришла в сознание, но говорить не могла. Документов при пострадавшей не обнаружили. Волонтеры разместили информацию с фотографией девушки в Интернете, по телевидению прошли о ней телесюжеты. Так удалось найти близких.

Девушка узнала мать, вспомнила своё имя — Татьяна. Выяснилось, что она приехала в Екатеринбург из Тагилского округа. Туда и отправят её вскоре на долечивание в городскую больницу. Амнезия, вызванная тяжёлой черепно-мозговой травмой, уже отступает.

Полиция продолжает выяснять обстоятельства драматического инцидента.

В Нижнем Тагиле будут судить «мобильного» вора

Прокуратура Дзержинского района Нижнего Тагила утвердила обвинительное заключение по уголовному делу ранее судимого 21-летнего местного жителя, который обокрал приятеля с помощью «мобильного банка».

Следствие установило, что с 26-го по 29-е октября 2012 года злоумышленник временно пользовался мобильником своего знакомого. Прочитав поступившее sms-сообщение о зачислении на банковский счёт владельца телефона 40 тысяч рублей, жулик решил похитить их. Отправив sms-ку на специальный номер, обслуживающий клиентов банка, подключённых к этой услуге, обвиняемый перевёл 38 тысяч рублей сначала на лицевой счёт своего телефона. Затем с помощью другой электронной услуги перекинул средства на счёт банковской карты и благополучно их обналичил.

Разоблачённый в ходе следствия свою вину в совершении преступления признал и частично возместил потерпевшему причинённый ущерб.

Анна РОДИОНОВА